

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XL

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.728

SUSCRIPCIÓN Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00
Las grandes injusticias y los des-
velos sociales se reivindican por la
Prensa. A ella se deben todas las
conquistas de la humanidad. En el
siglo xx la plumavence a la espada.

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

MARTES 30 de JUNIO DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 55

Apartado, número 13

Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es
la lengua del mundo, la luz que ilu-
mina la conciencia, la escuela don-
de se conoce al pueblo, la gran
palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS

Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » » » 0'35
Reclamos y Gacetas. » 0'50
Primera plana. » 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

MADRID

Una cesantía:

Mi amigo, ha traído hoy al café una mala noticia. Mala para él y tam-
bién para quienes reconociendo sus aptitudes y sus talentos, le admira-
mos y le queremos. A mi amigo, le han dejado cesante. Desde ayer, ha
ido a engrosar el número de los parados forzados. Y mi amigo, con una
dignidad magnífica, se ha encogido de hombros. Si no fuera porque en
casa esperan el pan suyo de cada día, una compañera abnegada y unos
hijitos adorables y adorados, mi amigo, hoy se sentiría completamente
feliz. Ahí es nada, y que el vendaval de las pasiones políticas desgaje de
las frondosidades de la burocracia a uno de los pocos españoles que saben
cumplir con su deber. Porque mi amigo, orgulloso, magníficamente orgu-
lloso, ha sabido ser punto de referencia para distinguir a los que "sir-
ven" al Estado de los que "cobran" del Estado. Que no es lo mismo.

A mi amigo le han dejado cesante. Y esta tragedia, una más de las
que a diario presenciamos y vivimos, no se perpetúa para llevar unas eco-
nomías a los presupuestos. Sería el caso típicamente español de la inicia-
ción de la poda de gastos, suprimiendo el chocolate del loro.

Mi amigo es republicano y además de republicano, inteligente. Y
ya era bastante perdonarle el republicanismo. Lo que tenía que resul-
tar intolerable era ser inteligente y tener un concepto del deber que
parece no encajar en las normas actuales. Pero aunque ha sabido ser-
vir al Estado, no ha levantado el puño jamás, ni jamás extendió retar-
dor el brazo. Es hombre que cuando extiende la mano para saludar,
lleva en la mano el corazón para ofenderlo a la amistad. Es todo un
caballero español, con toda la dignidad y todo el orgullo de los caba-
lleros auténticos.

La dignidad y el orgullo quedan incólumes, pero mi amigo con el
pensamiento en sus hijos habrá de reconocer que una huelga de perso-
nas honestas y honorables quizá restableciera en España los saludables
principios de equidad y justicia. ¿Que ya va siendo hora.

Los conflictos sociales

Las huelgas de la construcción, de la madera, de los sastres y de
los ascensoristas, siguen sin resolverse. Van a plantear conflictos los tí-
pógrafos, los peluqueros y los limpiabotas. Y lo que ocurre en Madrid,
se registra en toda el área nacional, donde siguiendo a favor de la co-
rriente, se teme que los campesinos imiten la actitud de otros gremios
de trabajadores.

A perro flaco todo se le vuelven pulgas. Así ocurre con la desventu-
rada agricultura española. En los años pingües, por exceso de producción
o por sobrante de importaciones clandestinas, los agricultores españo-
les han visto perderse el fruto de su esfuerzo y de su trabajo en los gra-
neros de los acaparadores o destruido por el gorgojo.

Y en el año actual, que en la cosecha exigua creía encontrar moti-
vo para el mejoramiento de los precios, que le permitieran resarcirse de
las pérdidas obtenidas en los años últimos, viene como una mala nube la
amenaza de los conflictos sociales, que han de acabar de asolar los campos,
de los que huirán los labradores para buscar en las ciudades el pan de ca-
da día que la tierra les niega. Y aumentará el número de los sin traba-
jo. Y se envilecerán los jornales, porque ante la sucesión de los días sin
hogar y sin pan, antes de morirse de hambre, se entablará una competen-
cia suicida.

Los órganos más autorizados del obrerismo, "Solidaridad Obrera"
y "El Socialista", empiezan a reconocer que las huelgas son armas de
dos filos y afirman que puede resultar peligroso abusar de ellas, y abo-
gan por que en lugar de peticiones, no siempre oportunas de eleva-
ción de los jornales, se exija la disminución del coste de la vida, eleva-
do en iguales o mayores proporciones que el tipo de los salarios.

Si el panorama de los centros urbanos no es nada agradable, el del
campo es verdaderamente aterrador. ¿Cuándo se harán públicas las
bases de trabajo? ¿Qué actitud adoptará el Gobierno frente a la do-
lorosa realidad? Nosotros solo sabemos que el martes venidero habrá
una interpelación al Gobierno. Y que la llevará a cabo el diputado za-
morano, y zamorano insigne, don José María Cid.

Lo demás ya no nos incumbe. Es el propio Gobierno el que ante
la realidad y frente a los hechos, tiene que adoptar soluciones defini-
tivas.

Madrid, 28-6-936.

EL TIEMPO EN LA REGION

Datos facilitados por el Centro me-
teorológico del Duero

Los datos facilitados por el Cen-
tro meteorológico regional, y que
corresponden a las observaciones
efectuadas a las ocho de la maña-
na del día de ayer, son los siguien-
tes:

Estado del cielo: Nuboso en Avila,
Burgos, León, Salamanca, Soria y Za-
mora; cubierto en Segovia.

Temperatura: Avila 12'0; Burgos 13'0;
León 13'0; Salamanca, 14'0; Segovia,
12'0; Soria, 17'0, y Zamora 15'0.

Temperatura mínima: Avila, 10'0;
Burgos, 10'0; León, 11'0; Salamán-
ca, 9'0; Segovia, 10'0; Soria, 11'0, y
Zamora, 11'0.

Cantidad total de lluvia en 24 ho-
ras en litros por metro cuadrado: Avi-
la, 0'0; Burgos, 6'0; Salamanca, in-
apreciable; Segovia, 1'0; Soria, 1'0;
Zamora, 0'0.

La temperatura mínima de ayer en
toda España, corresponde a Salaman-
ca con 9'0 grados. La temperatura má-
xima del día anterior ha sido de 36'0
grados en Sevilla.

Le interesa
Vcr en 3.ª plana
Sección de Anuncios

MENUDENCIAS

SURTIDAS

—Marinero sube al palo
> y dile a la madre mía,
que si «aquello» era muy malo
<esto» es peor todavía . . .

—Que si Largo, que si Peña,
que Prieto, que Marcelino,
que vamos por mal camino,
que es necesario «dar leña» . . .
que pelagra la «pequeña»,
que esto ya es mucho aguantar,
que . . . Pare usted de contar
y escuche el parte siguiente:
«Sin novedad en el frente»
(en el «Frente Popular» . . .)

—Ayer me dijiste que hoy
> y hoy me dices que mañana» . . .
Eres igual que Casares
con el estado de alarma . . .

A cada paso una huelga
y un conflicto a cada paso:
el paro es tan absoluto
que se encuentra un parado
ante las cosas que vemos
y otras muchas que ignoramos;
y eso que, señores míos,
por azar o por milagro

aun no ha llegado el momento
en que, por menos de un cuarto,
te dejan para el arrastre,
(conflictos de «tiros largos» . . .)

Y visto que todo el mundo
se va cruzando de brazos
y es un primo el que trabaja;
pero que un «primo alumbrado»,
a tono con lo que ocurre
por esas tierras de «largo»,
echemos todo a la espalda,
hagamos un poco el vago
y dejemos, si os place,
que huelguen los comentarios . . .

—¡Mitemos a Rusia!
—exclaman en el mitin y en la
(prensa

los que, por lo leído,
no atisban más allá de las fronte-
(ras. . .
«¡Mitemos a Rusia!» . . . Y, en efecto,
la suelen emitir de tal manera
que allí se abren los templos y,
(en España,
se queman las iglesias. . .
EMILIO MATO

De la Comisaría

Se ha dado cuenta al juzgado mu-
nicipal, de haber sido curada en la
Casa de Socorro, Esperanza San-
tiago Gómez, de lesiones que se
causó al cortarse con una hoz, que
llevaba Urbano Toribio Calvo.

—Han sido denunciados Teresa
Puente y un hijo de ésta, llamado
Ángel, por insultos y malos tratos
de obra a Feliciano Crespo Pozo y
Rosario Bruña.

—Damaso Tascón Fernández, ha
denunciado a Gabino Muriel por
haberle insultado y amenazado.

—Han sido detenidos, los malean-
tes Paulino Castilla García, Ramón
García Montero y Julio Martínez
Santillana.

—Al señor gobernador han sido
denunciados por escándalo en la vía
pública, los vecinos de Salamanca,
Justo González Rodríguez, Aure-
liano Gómez Mulas y Alfonso Pe-
riáñez Hernández.

Gran carrera ciclista organizada por el Club Velocipédico para el día 5

Con un recorrido de 105 kilómetros

El próximo domingo se celebra-
rá esta gran carrera, como prueba
y para preparar a los ciclistas que
tomarán parte el día 12 en la car-
rera regional que se celebrará en
la vecina ciudad de Salamanca y
que pasarán por Zamora de regreso.
De esto ya ampliaremos detalles
en días sucesivos a la afición za-
morana y en especial a nuestros ci-
clistas.

Espera el club que se inscribirán
buen número de corredores por
tratarse de un recorrido, que casi
todos conocen; y para dar sensa-
ción en Salamanca que en ésta hay
mucha afición al deporte del pedal.

Dentro de breves días se publi-
carán las bases y lista de premios
y otros importantes detalles de esta
magna prueba.

DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Don Sérvulo Folgueras.
Don Domingo Llamas.
Don Ursicino Domínguez.
Sr. Administrador de Correos.
Don Vicente Sabater.
Don Felipe Suárez.
Don José Pascual.
Clases Pasivas.
Don Agustín Marquina.
Don Matías Acedo.
Don Agustín Sevillano.
Don Arturo Lozano.
Don Manuel Vega.
Don Vicente Díez.
Don Ezequiel Eleno.
Don Félix Alonso.
Don Ramón María Guerra.
Doña Paula Cancelo.
Don José G. Sastre.
Don Valentín Prieto.
Don Robustiano J. Mussy.
Don Severiano Ballesteros.
Don Bernardino Sánchez.
Don José Gorosabel.
Don José García.
Don Ángel Matellán.
Sr. Ingeniero jefe de Industria.
Don Daniel Marcos.
Don Macario Perriáñez.
Don Andrés A. Moure.
Don Manuel Avila.
Don Francisco Pérez Lozano.
Don Gerardo Iglesias.
Don Idefonso Pérez.
Don Segundo de la Fuente.
Don Francisco Crespo.
Don José María Fernández.
Don Isidro Arroyo.
Sr. Jefe de Vigilancia.
Sr. Ingeniero jefe distrito forestal.
Don Nabor Lebrero.
Don Cándido de Luermo .
Don José Toscano.
Sr. Ingeniero jefe de la Sección
Agronómica.
Don Antonio Hernández.
Don Antonio Bedate.
Don Julio Santaló.
Don Robustiano Fernández.
Doña María Socorro Ramajos.
Don Alfredo Hernán.
Sr. Jefe de Telégrafos.
Don César Cortada.
Don Medardo Rivera.

Sucursal en Zamora

Instituto de Higiene VICTORIA

Director Central: Dr. I. Maldonado
Director Sucursal Zamora: J. Rivera
Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas.
Sueros autovacunos
Tratamiento antirrábico
Sueros y vacunas para la GANADERIA . . . Suero antipestoso VICTORIA
DIAGNOSTICOS

PRODUCCION NACIONAL
Sacramento, 4 ZAMORA Teléfono, 1457
INAUGURACION: Día 1.º de Julio
Recogida de productos a domicilio

PULSO

¿Se ha salvado la paloma?

El día que la Sociedad de Naciones quiera explicar la razón de su exis-
tencia, el por qué de su existencia, la finalidad de su existencia, ese
día dejará "ipso facto" de existir. Y ya no será preciso ir a los circo-
ni a las representaciones de sainetes, ni siquiera a las sesiones de Cor-
tes. . . No es un descubrimiento el hecho de que la Sociedad de Nacio-
nes esté en crisis. Lo está desde hace mucho tiempo, quizá desde su
nacimiento, quizá desde que al implantarse no empezó por abolir las
fronteras y clausurar las fábricas de cañones, y hasta las de cuchillas
de afeitar. . . Tan en crisis está la Sociedad de Naciones como la de-
mocracia y como la diplomacia. Todas estas cosas no existen sino co-
mo meras fórmulas, como conceptos arcaicos, como artículos de una
ley que duerme su sueño de ineficacia, de inutilidad, en el anaquel em-
polvado de un estante carcomido.

Cuando Italia rompió las hostilidades y puso proa a su obra de
conquista en Abisinia, los países pacifistas quisieron combatir con la
guerra al país guerrero. Es una fórmula. . . pacifista. Se produjo aquel
hecho histórico de la votación de las sanciones contra Italia, a quien
se consideraba como un ave de rapaña, y a quien era preciso bloquear
por sus puntos cardinales para que dejara vivir en paz a ese pobrecito
Haile Selassie, que pasea por el mundo una capita bañada de lágrimas.
Con la votación de las sanciones, la S. de N. disparó certeramente—
hasta herirla—contra la bíblica paloma de la paz. Mayor importancia
que el rompimiento de las hostilidades por parte de Italia tenía el he-
cho de las sanciones contra el imperio de Mussolini. El disparo italia-
no no había arrancado todavía la rama de oliva al pico de la bíblica
paloma. No. Fueron los cañonazos silenciosos de las sanciones.

Italia ha triunfado en la lucha guerrera. Y se ha apoderado de Abi-
sinia. Haile Selassie, impotente, vencido, con cara de infelizote, se pa-
sea tímidamente por el mapa mundi hasta llegar a Ginebra. Unas ho-
ras antes de su llegada, la S. de N. vuelve de su acuerdo sancionista.
La diplomacia, en ese instante, tranquila y "gentlemen", parece jus-
tificarse:

—Señores, no ha pasado nada. Votamos las sanciones para infun-
dirnos un poco de miedo. Pero síis valientes. Como no ha pasado nada,
nada hemos dicho tampoco. Usted perdone, señor de Italia. . .

Que la S. de N. vuelva de su acuerdo no quiere decir otra cosa si-
no que la conquista italiana ha sido ganada en buena lid. Nada más
ridículo que esa postura, que viene a derumbar las pocas esperanzas
que iban quedando en el organismo internacional. Pero lo curioso es
que el Negus dice en Ginebra que en Abisinia hay todavía un Gobier-
no que representa su reinado, y pide protección a la S. de N. para que
ese Gobierno no deje de ser reconocido.

—Quiero armas—dice Haile Selassie.
¿Armas? ¿Para qué? ¿Para acabar de matar la paloma?
Con su retroacuerdo, la S. de N. quizá haya salvado a la paloma.
Quizá. Pero aún falta la escena final, el desenlace de opereta, cuando
illegue el momento de reconocer la paternidad italiana, en el país con-
quistado. Es de presumir que el organismo internacional no se pronun-
cie contra Italia después del levantamiento de las sanciones. Pero todo
podría ocurrir. Porque es lo cierto que ha sonado la hora de la risa.

Carlos RIVERA.

(Prohibida la reproducción).

POR TELEFONO

Manifestaciones del Director general de Seguridad Se ha dispuesto el envío de fuerzas de Asalto a Zamora

Madrid 30, 9,30 m.—Al recibir a los periodistas el directo-
general de Seguridad, señor Alonso Mallol, les dió cuenta de la revista efec-
tuada ayer a las fuerzas de Asalto en uno de los locales del Parque mó-
vil, sito en la calle de Narváez. El señor Mallol manifestó que dicha
revista no tenía otro alcance que el examinar la reserva de material de
que han sido dotados dichos efectivos. Se ha dotado—añadió—de ame-
tralladoras a los automóviles blindados que carecían de este armamen-
to. Es propósito de la Dirección general de Seguridad efectuar una
reorganización a fondo de los cuerpos de Vigilancia y Seguridad, y
por tanto, la revista de ayer no tuvo otro objeto que examinar el nue-
vo material. Más adelante, continuó diciendo, se harán incremento y
mejoras en todos los servicios; por ahora, además, se ha dispuesto el
envío de fuerzas de Asalto a diferentes puntos de España, por care-
cer de dicha fuerza, entre ellos a Linares, Cartagena, Alcoy, Orense
y Zamora.

El señor Mallol terminó su conversación con los informadores, di-
ciendo que dentro de poco se llevarán a cabo interesantes mejoras en
los servicios de radiotelefonía.

DEL HOSPITAL

UN ACCIDENTE

Ha ingresado en el Hospital el
vecino de Bretó de la Ribera, Res-
tituto Domínguez Cuadrado, de 53
años de edad, que sufre una frac-
tura abierta del brazo derecho y
que se la causó al caerse de una
caballería que montaba.
NINA ATROPELLADA POR UN
AUTOMOVIL

Sobre las ocho de la noche del pa-
sado día 27, fue atropellada por un
automóvil en Castronuevo, la ni-
ña de 9 años de edad, Justina San-
tiago Sampedro, resultando con
conmocion cerebral, fractura del hú-
mero izquierdo y contusiones múl-
tiples, habiendo sido calificado su
estado de grave.
HERIDOS QUE MEJORAN
Se encuentran bastante mejora-
dos de las lesiones que sufren, Ma-

teo Riaño López y Melanio Herre-
ro, que el día 26 de los corrientes
resultaron heridos al acometerles
un toro cuando se celebraba una
novillada en el pueblo de Cañizo.

CARTERA de un REPORTER

Con toda felicidad, ha dado a luz
un hermoso niño, la distinguida es-
posa de don Emilio Prieto Prieto,
industrial de esta plaza.

A los venturosos padres, así co-
mo a los abuelos, especialmente a
nuestro distinguido amigo don Ri-
cardo Pérez Vaquero, Delegado de
Hacienda de esta capital, les envia-
mos nuestra más cordial felicita-
ción.

—De Madrid, ha llegado a Za-
mora, donde se propone pasar una
temporada, nuestro estimado amigo
y paisano, don Agustín Puente.
Sea bien venido.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

SELLE EN SU PALADAR

Matilla

**REPOSTERÍA
PASTELERÍA
BOMBONERÍA FINA**

**EXQUISITO,
DELICADO,
SELECTO,**

**Matilla
(LA FIRMA DE CALIDAD)**

**es cuanto puede Vd.
saborear tomando
infinidad de artículos
que elabora esta casa.**

Elaboración diaria de Bombones

Sra. Clara, 6 ZAMORA Téf. 1446

DE PITON A PITON

La novillada de la Asociación de la Prensa

Novillos de Hernández para Sánchez Mejías y Belmonte

Después del susto del domingo, al ver que el tiempo cambió un poco la faz, ayer se celebró la novillada anunciada, con una gran entrada, que revela una vez más el criterio que tenemos muchos de que el mejor día de toros en Zamora es esta fecha.

Vamos pues, con la reseña de la fiesta. Hacen el paseo las cuadrillas, que son recibidas con una ovación, y se da suelta al

PRIMERO
Cárdeno claro, sale con alegría, y José Sánchez Mejías instrumenta unas verónicas, que se jalean.

En los primeros puyazos se arranca con alegría el novillo, y Sánchez Mejías escucha aplausos al hacer el quite toreando de costadillo.

Belmonte, en su turno escucha aplausos.

Sánchez Mejías coge los palos, y con mucha voluntad banderillea encerrado en tablas.

Con la muleta inicia la faena, dando dos pases valientes en el estribo, sigue con pases por alto, molinetes, coge los pitones, se vuelve de espaldas y el público aplaude.

Entra a matar, y da un pinchazo una estocada, y descabella. (Ovación y petición de oreja).

SEGUNDO
Negro, hace una salida sosa, y a los primeros capotazos se ve que no hay clase.

Belmonte, torea por verónicas sin mucho lucimiento, por las condiciones del animal.

Efectivamente el torillo echa la cara al suelo escarba, y hace todo lo que puede por desacreditar la divisa.

Los picadores dejan el palo clavado y hay su bronca correspondiente, con epíteto para los del castoreo.

Lo banderillean como pueden y Belmonte sale a roer el primer hueso, que quiera Dios que sea el único.

Juanito hace una faena de alifio, por que allí no hay nada que hacer, un pinchazo, otro y una estocada en el sótano.

¡Aplauden al toro en el arrastre! Un poco de formalidad, señores.

TERCERO
Negro. Sánchez Mejías logra unas verónicas valientes, aunque un tanto movidillas. (Aplausos).

Al hacer el primer quite, Pepe se ve un tanto apuradillo.

El presidente se precipita, y tiene que rectificar, pues al novillo no le han picado lo suficiente.

Banderillea Mejías, con deseos de agradar, siendo aplaudido el último par.

Sale Sánchez Mejías, con la muleta e inicia la faena con un pase por alto, unos derechazos bien rematados, molinetes, y pasándose la muleta por la espalda, iguala y da un pinchazo, otro saliendo perseguido y una media con habilidad que basta. Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.

CUARTO
Sale trotando, y en los primeros capotazos vemos que no anda bien de la vista.

Porfiándole, se logra que cumpla en varas.

Rosalito banderillea colosalmente y se le ovaciona.

Sale Juanito a entendedérselas con otro hueso, el novillo corretea y barbea las tablas.

Y, apespa, de ello, el muchacho que está con ganas de demostrar quien es, logra unos muletazos, en el terreno de los toriles, que se ovacionan y hacen que toque la música.

Una estocada caída y descabella. Ovación con salida al tercio.

QUINTO
Cárdeno. Al enfrentarse un peón con el animal, éste se ve comprometido y el novillo en tablas le perdona la vida.

Al primer puyazo se sale suelto. Le echan lo caballos encima, marra el de tanda y el animalito se va a treinta por hora. ¡Buey!

Cárdeno de Málaga y otro banderillean pronto.

Sánchez Mejías da unos trapazos por la cara, y con deseos de acabar da una pinchazo, otro y sale atropellado, el novillo le pisa y sale como conmocionado, coge los trastos, se va con genio a la cara y da una estocada hasta la mano, y escucha una ovación, pasando a la enfermería.

SEXTO
Cárdeno, y de bonita lámina, allá

Sorteo 22 de Diciembre 1934

NÚM. 2.687 premiado con **155.000** pesetas aproximación del GORDO DE NAVIDAD.

¡¡MUCHO DINERO!!

La Lotería n.º 2 de Baldomero

Sorteo 21 de Mayo 1936

N.º 36.790 ¡El Gordol!

Con **150.000** pesetas.

DA PESETAS A MONTONES

Sorteo 2 de Junio 1936

NÚM. 834 2.º Premio

Con **70.000** pesetas.

JUEGUE VD. aquí y será rico

TENGO A LA VENTA DÉCIMOS A 25 pesetas para el sorteo de Octubre (Cruz Roja)

DE ENSEÑANZA

Se constituirá una comisión para organizar las prácticas de los alumnos normalistas

Con propósito de que al comienzo del próximo curso y los venideros puedan estar debidamente determinadas las escuelas donde han de realizar el año de prácticas los alumnos normalistas que entran en ese período de preparación, y a fin de que aquéllas se organicen en la forma más adecuada para que respondan al fin docente que el plan de Escuelas Normales determina.

La Dirección general de Primera enseñanza ha dispuesto que se constituya en cada provincia una comisión formada por el director de la Escuela Normal, el inspector jefe de Primera enseñanza, un director de una escuela graduada y el jefe de la Sección administrativa.

En el plazo de un mes, estas comisiones enviarán a la Dirección general proyecto para que en el próximo curso todos los alumnos de la Escuela Normal que estén en período de prácticas, puedan tener a su cargo un grado en escuelas que estén en la capital, para que la Inspección pueda hacerse por los inspectores y profesores, según ordena el reglamento de Escuelas Normales.

Se tendrá en cuenta para emitir el informe el número de alumnos que en cada Escuela Normal han de realizar el año de prácticas, las posibilidades escolares que se hayan tenido en años anteriores y cuantos extremos crean oportunos para ser considerados en lo sucesivo, destacando aquéllos en que para resolverse precisen una intervención de la Dirección general.

Esta obligación alcanza a los directores e inspectores de aquellas poblaciones que, como Melilla, Ceuta y Santiago, tengan establecida Escuela Normal.

En Madrid sube el precio de las subsistencias

El "Heraldo de Madrid", continúa alarmado ante la subida de las subsistencias y dedica dos columnas a llamar la atención del Ayuntamiento, pues en pocos días la vida madrileña se ha encarecido extraordinariamente. El alcalde y el delegado de Abastos dicen que el problema escapa a la jurisdicción municipal y el periódico, por su parte, dice:

"Hasta aquí lo dicho por las autoridades acerca de esta incomprensible y alarmante subida de la patata, alimento que ha dejado de ser el del pobre, para no tener acceso sino a las mesas de las casas bien acomodadas.

Permitásenos que discrepemos de la opinión sustentada por el señor Cordero.

En Madrid, la vida se está encareciendo día por día en términos pavorosos. No es sólo la patata. Son muchas hortalizas y verduras: Es el café, las judías, los garbanzos. Es, en fin, todo lo que necesita el hombre para el sustento. Y el municipio no puede inhibirse en cuestión tan grave".

N. de la R.—Lo mismo que en Madrid, ocurre en Zamora.

NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora 1.722

Funeraria Viuda de Sever

Fabriciano Cid, 8 TELÉFONO 1424

SERVICIO completo.
Arcas, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.

Se facilitan planos y presupuestos de Panteones, Capillas y Lápidas en mármol y piedra.
SEGÚN CATALOGO

Mercado del Puente (ZAMORA)

El celebrado el pasado 22, se ha visto bastante desanimado, quejándose todos, en general del poco movimiento habido sin duda debido a los efectos de la huelga que vienen sosteniendo los obreros empleados en las obras del ferrocarril, y que tan desastrosas repercusiones empiezan a tener en la vida comercial y mercantil de esta comarca.

Del ferial de ganados, ni hablar: sigue la paralización hace tiempo iniciada, sin que lleve trazas de mejorar, manteniéndose se los precios de «ruina» que han venido siendo la característica de este mercado, sobre todo en lo que afecta al ganado vacuno.

Es digno de anotarse, como dato curioso, el gran número de cerdos lechones (tostones) que se vienen vendiendo en este mercado, lo que demuestra la necesidad que se deja sentir en

Sección Agrícola y Mercantil

los pueblos, que no se inclinan, como otros años, por la cría de ganado de cerda, debido a la escasez de las cosechas de patatas y centeno y a la pésima que del cereal moreno se presenta.

Los huevos, se han vendido a 1'75 pesetas docena.

Patatas nuevas, no del país, a 6 pesetas arroba.

Id. viejas, del país, a 2'50 y 3 pesetas.

Centeno, a 5'50 pesetas hectárea.

Las aves de corral, en alza.

El tiempo, bueno, no así los centenos, que ofrecen, en muchos sitios un aspecto de endebléz que hace temer por una mala cosecha. Que es lo que nos faltaba.

MADRID

Precios del ganado:

VACUNO

Vacas andaluzas, de 2'52 a 2'69

Vacas gallegas y asturianas de 2'17 a 2'45.
Cebones, de 2'61 a 2'68
Vacas de la tierra, de 2'56 a 2'63
Bueyes de labor, de 2'20 a 2'40
Toros, de 2'56 a 2'61.
Promedio de precio, 2'64
Ternera de Castilla, de primera, de 3'83 a 4'22
Idem de segunda, de 3'40 a 3'70
Ternera de la montaña y asturiana, de primera, de 3'69 a 4'00
Idem de segunda, de 2'85 a 3'50
Ternera de Galicia, de 2'83 a 3'56
Idem de la tierra, de 3'25 a 3'48
Corderos a 3'00

CERDOS

De Andalucía y Extremadura, a 2'10
Blancos del país, de 2'25 a 2'30

Piedrahita (Avila)

Precios en el mercado de ganados: Bueyes de labor, 4 700 reales. Novillos de tres años, 3.000. Añojos y añojas, 1 500. Vacas cotrales, 2.900. Cerdos al destete, 96. Idem de seis meses, 215. Idem de un año, 390.

Idem de año y medio, 718.
Ovejas, 98.
Idem emparejadas, 210
Carneros, 190.
Corderos, 115.

Sta. María de Nieva (Segovia)

Tiempo propio de la estación, aunque el calor no es excesivo. Ha mejorado bastante el estado del campo. Las labores están atrasadas y la cosecha se presenta regular.

El mercado ha estado concurrido, debido a que han empezado las operaciones de cogida de algarrobos y siega de cebadas.

Precios que rigen en el mercado: Trigo, 75 reales fanega
Cebada, 40
Centeno, 52
Guisantes, 53
Algarrobos, 62
Lentejas, 120
Avena, 24
Garbanzos gordos, 250
Idem regulares, 190
Patatas, arroba, 14

Lea usted mañana HERALDO DE ZAMORA

Laguna de Negrillo (LEON)

Precios que rigen en este mercado: Trigo, 73 reales fanega
Centeno, 55
Cebada, 45
Garbanzos regulares, 180.
Alubias blancas, 130
Patatas, 11 reales arroba,
Vino tinto, 20 reales cántaro.

Herrera de Pisuegra (Palencia)

Tiempo tranquilo y de mucho sol, con lo cual los sembrados mejoran algo.

Estado del campo: de continuar así los tardíos, principalmente, darán regular cosecha.

Situación del mercado francamente firme y mejorando sus precios cada día, sobre todo en trigo, cuya cosecha será desastrosa.

Se paga: Trigo, 75 reales la fanega.
Centeno, 60.
Cebada, 45.
Algarrobos, 60.
Yeros, 62.
Avena, 38.
Harina primera, arroba, 31.
Idem segunda, 29.

Trigueros del Valle (Valladolid)

En el mercado de ganados con tendencia al alza el ganado lanar y en el vacuno sostenida.

Precio por cabeza: Bueyes de labor, 3 000 reales. Novillos de tres años, 5 000. Añojos y añojas, 1 600. Vacas cotrales, 2.000. Cerdos al destete, 140. Ovejas, 180. Carneros, 300. Corderos, 120. Lana blanca fina, 112 reales la arroba.

Villamañán (León)

Ha mejorado el temporal; el agua caída perjudica el sembrado. Estado del campo, bueno.

Los precios de este mercado son: Trigo, sin operar.
Centeno, 57 reales fanega.
Cebada, 44.
Avena, 30
Garbanzos superiores, 150.
Alubias, 120.
Muelas, 60.
Huevos, 9 reales docena.
Patatas, 11 reales arroba,
Vino tinto, a 21.

HACHE.

Vida Literari y Científica

La gran Historia de América

Nunca nos parecerá excesivo el tributo que se consagra en nuestros días a la tarea de dar a conocer lo que es y significa el continente americano; antes al contrario, entendemos que hasta aquí se hizo poco en orden al estudio de su pasado y su presente con miras a la comprensión recíproca de la veintena de países que lo integran, y de ellos y España—alumbradora de cultura de la mayor parte de ellos—entre sí. Principalmente en el sector histórico, echábase de menos la gran obra de amplios vuelos, de modernidad y sistematización científica que expusiera con detalle, y merced a la aportación de diversos especialistas, todos ellos animados por idéntica capacidad y superador entusiasmo, cuanto se ha logrado saber del pasado americano.

Por ello reviste importancia transcendental el hecho de que se haya acometido la nada fácil empresa de crear esa gran historia de América exigida por el progreso moderno y el prestigio de la cultura hispánica. Ha sido la prestigiosa casa española Salvat Editores quien, consciente de tal necesidad, alentó la idea de crearla, y para ello hubo de concertar su redacción con una pléyade de especialistas españoles, americanos y portugueses, dirigidos por el eminente catedrático y académico Ballesteros y Beretta, especialistas escogidos entre lo mejor de la intelectualidad contemporánea, muchos de ellos—como el propio director—de justa y merecida fama obtenida por obras precedentes. Así es ya una feliz realidad la existencia de la "Historia de América y de los pueblos americanos", de cuya iniciación creémos en el deber de informar a nuestros lectores, tanto españoles como hispanoamericanos, por igual interesados en aspecto sumamente capital de raza y cultura.

Trátase, como decimos, de una obra no solo de singular envergadura—la precedente más amplia, que es la de Pereyra, solo cuenta 8 volúmenes—, sino de enjundia, de positivo interés, por cuanto responderá en un todo, cuando esté íntegramente publicada, a la intención genitoral que ha presidido su trazado, y que encuéntrase sintetizada en estas líneas de Ballesteros: "La palabra Americanismo tiene hoy una acepción lata y de proporciones incommensurables. No es solo americanista el que aborda puntos más o menos dilucidados de la época de la Conquista o Coloni-

zación europea en América; el vocablo se aplica, y ahora casi con preferencia, al que se dedica a las culturas existentes, siglos anteriores a la aparición de los españoles, en las orillas del mar Caribe; es decir, a horizontes vastísimos de conocimientos, a verdaderos océanos culturales, donde caben multitud de especialidades, si no contrapuestas, al menos de una diversidad incontundible". Ni que decir tiene que en esta magna creación bibliográfica estará comprendido todo el acervo de hechos e ideas concernientes a tan vasta zona terrestre logrado hasta hoy, tras depuración ejemplar, por cuantos se ocuparon de aquélla en orden a su pasado.

He aquí el plan de la obra, que constará de 23 tomos en cuarto mayor, cada uno con más 700 páginas de espléndida factura y rica ilustración alusiva: I. América indígena, por L. Pericot García, catedrático de la Universidad de Barcelona. II. América indígena (continuación), por el mismo; III. Génesis del Descubrimiento, por Antonio Ballesteros, director de la publicación. Los portugueses, por Jaime Cortesao, de la Academia de Ciencias de Lisboa. IV. Colón, por Ballesteros. V. Los primeros tiempos de la Colonización. Cuba y las Antillas. Magallanes y la primera vuelta al Mundo, por A. Melón y Ruiz de Gordejuela, catedrático de la Universidad de Valladolid. VI. Descubrimiento y Conquista de México, por A. de Altolaiguirre, censor de la Academia de la Historia de Madrid. VII. Descubrimiento y Conquista del Perú, por Pío Zabala, académico de la Historia. VIII. Descubrimiento y Conquista de las Regiones del Plata, por Julián M. Rubio, de la Junta de Historia y Numismática americana de Buenos Aires. IX. Descubrimiento y Conquista de Venezuela y Nueva Granada, por S. Rivera Menescau director del Museo Arqueológico de Valladolid. X. Descubrimiento y Conquista de Chile, por H. Pérez de la Ossa, profesor de la Universidad de Madrid. XI. Los Virreinos en los siglos XVI y XVII, por Virgilio Colchero, catedrático en el Instituto de Segovia. XII. Los Virreinos en el siglo XVIII, por Cayetano Alcázar, decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Murcia. XIII. Instituciones, por José María Ots, catedrático de la Universidad de Valencia, Arte Colonial, por Ciriaco P. Bustaman-



ORBEA

TRIUNFA EN ZAMORA

En la carrera **Zamora-Villalpando** ganador absoluto

Santos Lorenzo (Platanero) con

Bicicleta **"Orbea"**

EXIJA **Orbea** con garantía.

Ventas Exclusivas en el:

Gran Bazar

de *Salvador García Vilaplana*

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

te, decano de la F. de Filosofía y Letras de la Universidad de Santiago. XIV. Iglesia, por Antonio Ibot, director del Instituto Hispano de Lisboa. Iglesia, por P. Bustamante ya nombrado. XV. La América del Norte, por Enry William Elson, profesor de la Universidad de New York. XVI. El Brasil, por Jaime Cortesao, ya nombrado. XVII. La Emancipación de Hispano América, por Luis de Sosa, profesor de la Universidad de Madrid. XVIII. La Argentina Independiente, por Sigfrido A. Radaelli, secretario perpetuo de la Sociedad de Historia Argentina. XIX. La Argentina Independiente. Uruguay y Paraguay, por el mismo. XX. México Independiente, por Carlos Pereyra, historiador y publicista mexicano. XXI. México Independiente y Centro América, por el mismo. XXII. Colombia, Venezuela y Ecuador Independientes, por Raimundo Rivas, ex director de la Academia de la Historia de Bogotá, y XXIII. Chile, Perú y Bolivia Independientes, por Jorge Basadre, catedrático de la Universidad de San Marcos de Lima.

Cada uno de esos volúmenes constituirá un libro independiente, "un

sillar del magno edificio del conjunto, con significado y relieve propios dado el aspecto o país en él estudiados, aunque todos ellos ofrecen esa armonía e identidad enunciadas para abarcar y completar el desarrollo del plan propuesto. De tal suma de cualidades habla elocuentemente el primero aparecido, "América Indígena (El hombre americano.—Los pueblos de América)", por el profesor Pericot, uno de los más ilustres etnólogos actuales, quien en él alcanza la superación asequible, valiéndose de portentosa erudición, de certero análisis y de un estilo brillantísimo. Difícilmente puede lograrse porten tal de exposición científica que, empero su densidad, atrae la atención del lector, quien se adentra en su conocimiento con curiosidad e interés ni en una sola página defraudados.

Angel DOTOR.

Inter-Radio Salamanca

EMISION DEDICADA A ZAMORA, CORRESPONDIENTE AL DIA DE MAÑANA

A las 13,00.—Nota de sintonía. Peticiones de socios protectores y música variada.

A las 13,30.—Discos escogidos. Actuaciones. Noticias de Zamora.

A las 14,00.—Fin de la emisión Zamora.

Gran Sastrería

Claudio Rodríguez

Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.

GUSTO. ELEGANCIA y BUENA CONFECCIÓN.

Visite V. esta Sastrería y se convencerá.

Plaza Mayor, 30 y 31
ZAMORA

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo:

FRANCISCO PASEUAL TASCÓN

Carriñeros, 1 Zamora

(Paseo de San Martín)

Diatermia - - - - - Corriente

Rayos X - - - - - Rayos Ultravioleta

Consulta diaria, de once a una y a centro a seis

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE *Heraldo de Zamora*

LECCIONES

Señorita maestra de primera enseñanza, da clase a niños, en su casa y a domicilio.

Informes en esta Administración.

EL MENÚ

RECETAS DE COCINA

Torta de cumpleaños : : : :

Se necesita: seis huevos; una clara; dos yemas; doscientos gramos de azúcar molido; cien gramos de manteca; cincuenta gramos de piñones; ciento cincuenta gramos de fécula de patata; ciento cincuenta gramos de harina; setecientos cincuenta gramos de azúcar impalpable; un poco de agua caliente; una cucharadita de esencia de vainilla.

Y se procede de la siguiente forma: En el cacharro de hacer la mayonesa, o en un bol, se ponen cuatro huevos enteros, y las yemas de los otros 2, con el azúcar molido se baten bien con un batidor de alambre, hasta que esté bien espumosa la preparación; se le agrega luego, moviendo con suavidad, la fécula y la harina; se le incorpora después los piñones y la esencia de vainilla y, al fin, se une todo bien y se coloca en un molde enmantecado y enharinado, cocinándolo a horno suave durante una hora aproximadamente.

Cuando la torta, después, claro, de retirada del fuego, se enfría, hay que abrirla por la mitad, metiéndole en medio cualquier crema; se juntan otra vez ambas partes de la torta y se baña con lo siguiente: poned en un tazón quinientos gramos de azúcar impalpable, agregarle poco a poco el agua caliente, y batidota con una espátula de madera, hasta que quede un baño líquido, ni muy espeso ni muy claro. Una vez bañada la torta, se deja secar un poco y se decora con confites plateados, (que me he olvidado poner entre los ingredientes necesarios, al principio), y con "Glas Real". Este "Glas Real", se hace poniendo en una taza las dos claras de huevo que nos sobraron, agregándoles poco a poco los doscientos cincuenta gramos de azú-

car impalpable, que nos quedan, y batiéndolo bien, hasta que esté liso punto que se conseguirá, poco más o menos, a los quince minutos. Agregarle otra cosa que también se me había quedado en el tintero: el jugo de medio limón y asunto concluido. Es decir, concluido, nó, porque falta colocar, simétricamente las velitas protocolarias, que os deseo no sean "por el momento", muchas aunque andando el tiempo se centupliquen, pues ya sabéis que se coloca una por cada año que se cumple...

Ostras a la crema : : : :

Tenéis que comprar: un kilo de patatas; cien gramos de manteca; medio litro de leche; dos cucharadas de harina; un par de docenas de ostras; dos yemas de huevo; una cucharada de queso rayado; sal, pimienta, nuez moscada.

Y manos a la obra: hervir en agua y sal las patatas, escurridlas luego, hasta formar, aplastándolas, claro, un puré, al que le añadiréis las yemas, sal, pimienta, nuez moscada y cincuenta gramos de manteca. Ponedlo todo en una manga con boquilla rizada, y hacéd un zócalo, lo más artístico posible, de pulgada y media de ancho, o cosa así, en una fuente que pueda entrar en el horno y salir a la mesa sin que se le note demasiado la excursión.

Preparad luego una salsa blanca, con leche cruda o hervida, fría o caliente, como queráis y le agregáis el agua de las ostras. El puré que os ha quedado, lo penéis, la mitad, en el fondo de la fuente, encima las ostras, y la otra mitad del puré, cubriéndolas. Espolvoread luego con el queso rayado, echadle un poco de manteca derretida por encima, metedle a horno fuerte unos momentos antes de servirlo y... ¡veréis cosa rica!

Mala Real Inglesa

Línea de América del Sur

Alcántara	15 junio	Highland Brigade	23 junio
Almanzora	29 idem.	Highland Monarch	7 julio
Asturias	13 julio.	Highland Chieftain	21 idem.

El "Alcántara" y "Asturias" van en viaje rápido

admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precio del pasaje en tercera clase, pesetas 737.70.

El camarote cerrado importa 40 pesetas más.

Precio de 3.ª clase en los vapores Serie H., pesetas 663.70.

El camarote cerrado importa 40 pesetas más.

Consignatarios en Vigo y Villagarcía,
ESTANISLAO DURAN E HIJOS
Apartado, 75

En Coruña: Señores Rubine e Hijos, Capitán Galán.

En Madrid: Señores Más Andowe, Plaza de las Cortes.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza

Alumnos oficiales que han obtenido la calificación que a continuación se expresa, en las asignaturas del segundo año del Bachillerato:

Sobresalientes	Carlos Marcos Aguiar.	María Aldea Rueda.	Magdalena Almazán Casaseca.	María Escudero Roldán.	Isabel Riesco Fernández.	Emilio Román Prieto.	Romualdo Hernández Rebollo.	Avelino Lanseros García.	Atilano Moreno Sebastián.	Francisco Pérez Martínez.	Constantino Calvo Hidalgo.	Clotilde de la Bodega Iglesias.	
Notables	María Rivera Blanco.	Petra Pérez Aribayos.	Daniel Marcos Aguiar.	María Lozano Figal.	Gloria de Prada Casaseca.	Jesús Cid y Cid.	Lorenzo González Sevillano.	Antonia Lorenzo Prada.	Rufina García García.	María Jambriña Mela.	Hortensia Jurado Gutiérrez.	Carlos Haedo González.	Bernabé Prieto Sogo.

(Continuará)

Poseer un auténtico FRIGIDAIRE no representa un gasto



SIGNIFICA UNA FUENTE DE BENEFICIOS

Con una cámara o nevera FRIGIDAIRE aumentará su clientela porque servirá mejor—Con FRIGIDAIRE no tendrá pérdidas por desperdicios—Con FRIGIDAIRE aprovechará los bajos precios del mercado, efectuando compras en cantidad—Con FRIGIDAIRE evitará el peligro de perder un cliente por no poderle servir lo que él desea—Con FRIGIDAIRE tendrá siempre existencias.

Frigidaire

ANONIMA RIFA ANGLADA

AVD. E. DATO, 12 - MADRID
P. DE GRACIA, 23 - BARCELONA

Representación Oficial y servicio técnico en Zamora:

Bazar J San Torcuato, número 20.

Balneario y Aguas de ALMEIDA (Zamora)

TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Aguas RADIO-AZOADAS, SULFHIDRICAS-LITINICAS

INDICACIONES: Afecciones catarrales de las vías respiratorias (no tuberculosas); reumatismo; enfermedades del hígado; enfermedades de la piel en general.

TARIFA: La más económica de todos los balnearios de España.

Lugar de reposo inmejorable.

ITINERARIO: De Zamora a Almeida coche diario con salida a las cinco de la tarde de la capital, (Puerto de San Pablo). Viaje con billete de ida y vuelta valledero por quince días.

De Salamanca a Almeida coche diario, excepto los domingos; salida a las cuatro de la tarde, de la carretera de Ledesma.

POR TELEFONO Y RADIO

Para el Estatuto Gallego ha votado el 85 por 100 del censo

Visado por la Censura

La Coruña.—A las siete y media de la tarde de ayer, cuando el ómnibus de viajeros Coruña-Laracha, conducido por José Gómez Berloa, de treinta y cinco años, llegaba a la bifurcación de las carreteras de Birloque y Arteijo, tres o cuatro individuos hicieron señas al chófer para que detuviese el vehículo como si pretendiese subir a él para realizar el recorrido.

A consecuencia de la agresión, resultaron muertos los hermanos José y Francisco Camaño, de treinta y dos y veintiseis años, y una mujer llamada Pastora, viuda de Corral, y heridos, Benjamín Alvarez Torres, de diez y nueve años, grave; José Marino Gómez, de treinta y dos, de pronóstico reservado, y José Varela Coteló, de treinta y cinco, también de pronóstico reservado.

Clausura del Congreso de Unión Republicana

DISCURSO DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO
En el teatro Español se celebró la clausura del Congreso de Unión Republicana. Hubo mucha concurrencia. Presidió el acto el señor Lara, que pronunció un breve discurso, abogando por la paz que necesita España.

Frente Popular, y luego Unión republicana no se inclinará ni a la derecha ni a la izquierda. No rechazó la posibilidad de la colaboración socialista en el Gobierno, y aún que sea presidido éste por un miembro de dicho partido. Justificó luego el cese del señor Alcalá Zamora, que de árbitro imparcial se convirtió en beligerante y añadió que pasará el tiempo y el señor Alcalá Zamora trocará el agravio que ha hecho al orador por frases de gratitud y de perdón.

De madrugada en Gobernación

Madrid.—El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que, como se había anunciado, ayer mañana entraron al trabajo los obreros de Riotinto. Dijo también, que los últimos datos recibidos del plebiscito para el Estatuto gallego son los siguientes:

Coruña, 279.736 votos.
Lugo, 115.048.
Pontevedra, 150.279.
Orense, 115.120.
Faltan datos de muchos Ayuntamientos de las cuatro provincias.

Banco Castellano VALLADOLID

El Consejo de Gobierno del Banco Castellano, usando de la facultad que le concede el artículo 44 de los Estatutos del mismo, ha acordado repartir a los señores accionistas, a cuenta de las utilidades del ejercicio corriente, un dividendo activo de 3 por 100, o sean 15 pesetas por acción. El pago quedará abierto desde el día 10 de julio próximo en la Central de este Banco en Valladolid y en sus Sucursales de Palencia, Zamora y Segovia, contra cupón número 44 de las acciones de la serie A y número 33 de la B.

Firma Presidencial

TRASPASO DE SERVICIOS A LA GENERALIDAD
Entre los decretos firmados hoy por el Presidente de la República figura uno transfiriendo a la Generalidad de Cataluña los bienes del Estado inventariados como afectos a los servicios de Bellas Artes y Conservación de monumentos. FIRMA PRESIDENCIAL
Relación de documentos firmados por el Presidente de la República:
Presidencia: Decreto transmitiendo a la Generalidad de Cataluña, los bienes del Estado inventariados como afectos a los servicios de Bellas Artes y Conservación de Monumentos.

Idem id. al ministro para adquirir quinientos equipos de máscaras antigás. Idem aprobando el reglamento provisional de óptica. Hacienda: Ley concediendo dos suplementos de crédito por un importe total de 281.000 pesetas, imputables al vigente presupuesto, para atender obligaciones de Hacienda. Idem concediendo tres créditos extraordinarios por un importe total de 4.503.688 pesetas, imputables al presupuesto vigente, con destino a satisfacer gastos derivados del funcionamiento del Instituto de estudios penales. Instrucción pública y Bellas Artes: Decreto creando en cada una de las Diputaciones provinciales de Guadalajara y León un Patronato organizador y unificador de los establecimientos de enseñanza que dependen de dichos organismos. Idem aprobando el proyecto para la construcción de un edificio de nueva planta con destino a cuatro escuelas unitarias en Palos de la Frontera (Huelva). Comunicaciones y Marina Mercante: Decreto sobre normas para la prestación de servicios por los vapores "España" número 3 y "España" número 5, e inclusión en el presupuesto de Comunicaciones de los créditos necesarios para su sostenimiento. Idem dando normas para ejercer el servicio de asistencia y salvamento de buques en las aguas jurisdiccionales de España.

tomaba el autobús, se dieron cuenta del riesgo que corrían y tratando de sustraerse a él, se arrojaron del coche. Uno de los que esto hicieron, se produjo la muerte a consecuencia del golpe recibido. La víctima se llama Manuel Díaz Lucero, con domicilio en la calle de Ciudad Real, número 24. Era interventor de los ferrocarriles del Oeste. Otros viajeros, hasta el número de siete, resultaron heridos, afortunadamente ninguno de gran importancia, según estas primeras noticias.

UN SOLDADO GRAVEMENTE HERIDO EN OCAÑA

Carabanchel (Madrid).—Ayer tarde de ha ingresado en el Hospital Militar de Carabanchel, en estado gravísimo, el soldado del regimiento de Infantería número 3, Antonio Moreno Campanario, natural de Cádiz, con una herida de 25 centímetros de longitud en la región fronto-parietal izquierda y fractura de la base del cráneo, que se produjo cuando se hallaba prestando servicio de centinela en el paredón que circunda la penitenciaría de Ocaña, al caerse desde una altura de diez metros. Se supone que la caída fue debida a haber sufrido un desvanecimiento. Sánchez ORTIZ.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:
Agresión entre familiares: Manuela Coco Hernández, de 27 años de edad, con domicilio en la calle de las Merinas, número 9 del barrio de San Lázaro, de herida incisa en el tercio inferior del brazo derecho, cara externa, que interesa piel y tejido celular, con gran hemorragia. Fué suturada con un punto. Dicha herida se la produjeron en riña. —Antolín Coco Hernández, de 30 años, que habita en el camino de Valcabado, de herida incisa en el tercio superior de la cara interna del muslo derecho, de un centímetro de extensión que interesa solamente piel ocasionada con un instrumento punzante. Otra contusa en las alas de la nariz, producida por

un mordisco, y erosiones en distintas parte de la cara y cuello. Cuando se le prestaba asistencia en este benéfico establecimiento sufrió un ataque epileptico. Las lesiones que presentaba Antolín se las originaron en riña que sostuvo con la anterior. —Manuel Coco Hernández, de 19 años de edad, domiciliado en la calle de las Merinas, número 9, de herida contusa en la región interparietal, de un centímetro de extensión con gran hemorragia, otra herida contusa en la región temporal derecha, erosiones en distintas partes de la cara. Se las causaron en riña con el anterior. Herido con una hoz: Cuando se encontraba segando, el vecino de Muelas del Pan, Alejandro Pardo Villacosta, de 16 años de edad, se produjo con la hoz que manejaba una herida en el dedo meñique de la mano izquierda. Joven lesionada: Esperanza Domínguez, de 14 años de edad, con domicilio en la calle de Fabriciano Cid, números 1 y 3, de herida incisa en la flexura del brazo izquierdo. Se la causó al caerse con una hoz. Trabajando con una máquina limpiadora, se hiera: Encontrándose trabajando con una máquina limpiadora, el vecino del pueblo de Cazorra, Hipólito Calles Fernández, de 66 años de edad, se originó unas heridas contusas en los dedos anular y meñique de la mano izquierda. Herida por caída: Margarita Viñuela Velasco, de 10 años de edad, vecina de Peñausende, al sufrir una caída se produjo una distensión de ligamentos en el pie derecho. Ciclista herido: Narciso Vecilla de las Heras, de 16 años, que habita en el Barrio de San Frontis, de heridas contusas en la cara y pierna izquierda y distensión ligamentosa en la articulación de la muñeca derecha, producida al caerse de la bicicleta que montaba. Lesionados por diferentes causas: Francisco Andrés Martín, de 25 años, vecino de Almaraz del Duero, de herida punzante en la mano izquierda, se la causó con un cuchillo. —Manuel González, de 36 años, natural de Arquillos, de erosiones en distintas partes de la cara y cabeza. Se las produjo al caerse de un coche. —Luis Crespo Teruelo, de 4 años de edad, con domicilio en el barrio de Doña Candelaria, número 25, de herida contusa en el lado izquierdo de la región frontal de forma anular, de dos centímetros de extensión, que interesa partes blandas. Se la produjo al caerse. —Feliciano Crespo Pozo, de 44 años de edad, que vive en la Ronda de Santa Ana, 2, de pequeñas heridas contusas en la región mastoidea lado derecho, que se la produjeron con una piedra. —Rosario Bruñás Cifuentes, de 35 años, que habita en la Ronda de Santa Ana, 35, de contusión con hematoma en la parte superior de la región parietal derecha. Caída.



OLOR DE MADRE, por Martínez de León. —Jue le pasa a la "Pinta" que rebuina tanto. —Na home ila Radio que tó lo charla y acaba de desti que le estan fogueando un hijo suyo en Barselona!

PHILIPS
Representantes oficiales PHILIPS
Jacinto González San Torcuato, 20, ZAMORA
y en todas las poblaciones importantes de España

Cartelera de la empresa "SANVICENTE"
NUEVO TEATRO
Hoy Martes: Éxito inospechado Gran Compañía Lírica SAGI-VELA
A las 7:30
La preciosa zarzuela La del Manojó de Rosas
BUACA 35
A las 10:45
La bonita ópera La viuda alegre
Magna creación de SAGI-VELA y MARUJA VALLOJERA
BUTACA 4 pesetas
Mañana Miércoles: ÚLTIMO DÍA DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA SAGI-VELA
ESTRENO de éxito grandioso actual en Madrid
La boda del señor Bríngas
(o si te casas la pringas)
El Jueves: INAUGURACION de la TEMPORADA DE REPRISE
Gran éxito de la producción española "F. X."
Argelia o el honor de un Brigadier
Creación de ROSA DIAZ GIMENO, Enrique de Rosas, Joé Crespo y Julio Peña
Teatro PRINCIPAL
El Domingo: ESTRENO de la emoción más espeluznante filmada por la "UNIVERSAL"
EL CUERVO

Urbano Arias
Se hacen toda clase de revocos en fachadas a la catalana y neolita
ESTUQUISTA
PRECIOS SIN COMPETENCIA. PROYECTOS Y MUESTRAS GRATIS.
Informes: Castelar, 40
Teléfono, 1210

ULTIMAS NOTICIAS

Los conflictos sociales de Madrid continúan en estado estacionario, aunque han tomado cauce legal

Los conflictos sociales en Madrid

Madrid.—Los conflictos planteados en Madrid continúan en igual estado, aunque todos ellos han tomado cauce legal.

En cuanto al del ramo de la construcción, publicadas ya las bases aprobadas por el Jurado mixto circunstancial, se espera la presentación del recurso de la clase patronal.

Los representantes obreros han hecho constar su protesta por la lentitud con que los patronos actúan aprovechándose del plazo que la ley les otorga.

Cañardo conquista nuevamente el campeonato de España de fondo en carretera

Durante toda la prueba se ha echado de ver la gran actuación de Cañardo. El catalán sufre dos pinchazos y a pesar del tiempo que en su arreglo pierde, reanuda la marcha con toda energía, y siempre es el hombre que menos tiempo lleva empleado en la prueba.

Es la sorpresa en este campeonato el catalán Mariano Gascón. Nadie se acordaba de él para situarle entre los favoritos. Haciendo alarde de su juventud y entusiasmo, con sigue colocarse en buena posición y llegar a clasificarse en tercer lugar. Luciano Montero muy bien, pero se vió que en él quedaban resabios de sus recientes carreras en

En cuanto al ramo del vestido, después de la asamblea celebrada ayer por los obreros, está todo pendiente de la reunión que a las cinco de la tarde se celebrará en el Jurado mixto entre las representaciones de ambos sectores en busca de una fórmula satisfactoria.

El paro del ramo de la madera entra también en una nueva fase legal, que tomará forma esta tarde en la reunión que ha sido convocada en la Delegación de Trabajo y a la que asistirán patronos y obreros.

pruebas de velocidad. El terreno por el que se corrió es de trazado duro, y allí el hombre de fondo era su más directo enemigo. Cañardo, le superó fácilmente.

La clasificación fue la siguiente:

1. Mariano Cañardo, los 150 kilómetros en 4 horas, 36 minutos, 53 segundos.
2. Luciano Montero, 4 h. 43 m. 37 s.
3. Mariano Gascón, 4 h. 45 m. 55 s.
4. Flaquer, 4 h. 48 m. 51 s.
5. Escuriel, 4 h. 51 m. 34 s.
6. Destrioux 4 h. 57 m. 41 s.
7. V. Demetrio 5 h. 2 m. 9 s.

Sánchez ORTIZ

NOTICIAS DE PROVINCIAS

EN VALLADOLID, UNA POTENTE BOMBA HACE EXPLOSION EN UN VENTANAL DEL CIRCULO DE LA VICTORIA

Valladolid.—A las doce de la noche estalló una bomba en el Casino aristocrático denominado "Círculo de la Victoria". Los efectos de la explosión, que se oyó en todo Valladolid, han sido bastante grandes.

El artefacto había sido colocado en uno de los ventanales del Casino, que resultó completamente destruido. Los trozos de la barandilla de piedra, de gran tamaño y pesadísimos, fueron proyectados hasta la acera de enfrente.

Milagrosamente no hubo desgracias personales, pues los socios que había en el Casino no estaban en la habitación correspondiente al ventanal donde estalló la bomba.

Inmediatamente después de la explosión varios socios corrieron hacia la calle pero no lograron ver a nadie. Se desconocen quiénes sean los autores del atentado.

La policía ha comenzado a practicar activas gestiones y ha detenido a dos individuos que hasta ahora no se sabe si participaron o no en el hecho.

UNA ALARMA Y UN PEQUEÑO INCENDIO

Madrid.—Por causas que se ignoran, a primera hora de esta madrugada se produjo un pequeño incendio en la red distribidora correspondiente al círculo de Bellas Artes. Inopinadamente, a consecuencia del incendio, se produjo una explosión seguida de llamaradas.

La votación en favor del Estatuto Gallego

Santigo.—La propaganda pro Estatuto se ha intensificado en las últimas horas anteriores a la votación con gran entusiasmo. Una avineta lanzó sobre varias comarcas millares de octavillas de propaganda y por las calles de la capital se veían multitud de carteles con este letrero:

—¡Autonomía, sí!

En total de los votos hasta ahora obtenidos, acusa un 85 por 100 del censo.

Al conocerse las noticias del resultado de la votación, que según los últimos datos parece favorable al Estatuto, se izaron las banderas gallega y la nacional y se organizaron fiestas para celebrar el Estatuto.

VISADO POR LA CENSURA

En torno a la anexión de Abisinia

POLONIA LEVANTA LAS SANCCIONES A ITALIA

Roma.—El ministro de Negocios Extranjeros, conde de Ciano, ha recibido al embajador de Polonia, quien le ha comunicado que el Consejo de ministros polaco había decretado el levantamiento de las sanciones y dictado varias disposiciones con el fin de reanudar rápidamente el comercio con Italia.

El ministro italiano hizo notar su satisfacción por el gesto del Gobierno polaco, que coloca a su país a la cabeza de los abolicionistas de sanciones.

EL NEGUS SE PRESENTARA EN LAS DELIBERACIONES DE LA S. DE N.

Londres.—La Legación etíope ha enviado una comunicación al secretario general de la Sociedad de Naciones haciendo constar que su majestad el emperador de Etiopía tiene intención de representarse personalmente en las reuniones de la asamblea en Ginebra como jefe de la delegación etíope.

UNA NUEVA NOTA DE ITALIA

Ginebra.—La secretaria general de la Sociedad de Naciones, recibió ayer una Memoria del Gobierno italiano, en la que parece que se vuelven a exponer las razones que motivaron la acción italiana contra Abisinia.

Se anuncia que esta nota no será publicada todavía; se dará a conocer al comenzar los debates de la Asamblea.

UNA REUNION.—LA REFORMA DE LA S. DE N.

Londres.—El corresponsal en Ginebra del "Times" anuncia que los señores Eden, Delbos y Lord Stanhope han celebrado una entrevista en la que parece haber expresado el criterio de que la actual reunión

debería ocuparse únicamente de discutir la reforma de la Sociedad de Naciones y que sería preferible esperar al próximo otoño para plantear proposiciones nuevas.

Añade el corresponsal que los tres políticos se han puesto de acuerdo sobre el punto de vista preferible en la actualidad de no organizar una reunión formal de las potencias de Locarno.

EL RECONOCIMIENTO DE LA CONQUISTA DE ITALIA Y EL LEVANTAMIENTO DE LAS SANCCIONES

Ginebra.—En la comida que celebraron juntos los señores Blum, Delbos, Eden y Stanhope, trataron del levantamiento de las sanciones y del reconocimiento de la conquista italiana, ignorándose aún si la negativa a reconocer ésta tomará la forma de un proyecto de resolución a someter a la Asamblea, ya que este asunto depende en gran parte del Gobierno argentino que ha pedido se convoque a la Asamblea para un acuerdo general con Italia.

LOS ABISINIOS REBELDES

Londres.—Según carta recibida por el ministro de Etiopía, en ésta y que procede de un amigo suyo de Addis Abeba, parece ser que Italia tendrá que hacer frente a los soldados abisinios tan pronto como se inicie la temporada de lluvias. Dice la misma carta que los italianos tratan de reclutar jóvenes abisinios para su ejército, ofreciéndoles hasta 24 thalares al mes. Fuera de Addis Abeba, la población —dice el mismo señor—ha decidido sublevarse contra Italia tan pronto como lo permitan las circunstancias. Dice, también que los abisinios tomaron la ciudad de Hasie, que Italia logró recuperar a fuerza de aviación.

Sánchez ORTIZ.

En Tábara se suscita una reyerta y resultan tres personas heridas

Sobre las nueve de la noche y sin que se conozcan las causas, en el pueblo de Tábara, se suscitó una reyerta en la que resultaron heridas tres personas, que después de ser asistidas urgentemente por el facultativo de aquella localidad, fueron trasladados a Zamora, ingresando en el Hospital provincial, donde han quedado convenientemente asistidos.

Esta mañana, al hacer nuestra visita diaria al benéfico establecimiento provincial, nos fueron facilitados los siguientes partes:

"Han ingresado en el Hospital y han sido intervenidos: Benito Varela Vega, de 26 años, casado, de Tábara, tiene dos heridas inciso punzantes; una en la región torácica derecha, en el quinto espacio intercostal y línea axilar, de dos centímetros de longitud, no penetrante y otra en el dorso de la mano izquierda, a tres centímetros del borde interno de región metacarpiana y en su tercio con lesión del extensor del anular, cuyo tendón ha sido suturado. Leve, salvo accidente.

Desde luego, de fuente oficial, sabemos que este individuo se encuentra en el Hospital en calidad de detenido, pues se tiene la firmeza de que es el autor de las lesiones que padecen los hermanos Varela.

DEL GOBIERNO CIVIL

El sábado quedó solucionada la huelga del ferrocarril

Al recibimos el señor gobernador, hoy a medio día, en su despacho, nos dijo que el sábado había sido aceptada por mayoría de votos la fórmula de arreglo propuesta por él a los obreros que mantenían la huelga en las obras del ferrocarril Zamora a La Coruña, y que consiste en el aumento de 175 pesetas, sobre los jornales de 5'25 en adelante y de 1'25 sobre los salarios de los pinches.

Todos los demás conflictos que

—Antonio Varela Vega, de 23 años, soltero, de Tábara, con una herida inciso punzante en región axilar derecha. Leve salvo accidente.

—Tomás Ferrero, de 21 años, de Tábara, presenta una herida inciso punzante con gran hematoma en región escapular derecha y otra herida inciso punzante de cuatro centímetros de longitud sobre la rama derecha del maxilar inferior. Leve salvo complicación.

Los dos heridos citados en primer lugar, que se encuentran bajo los efectos del cloroformo, no nos han podido informar de cómo ocurrió el suceso. Tomás Ferrero a las preguntas que le hemos hecho, ha respondido que ignora cuáles hayan sido los motivos, pues según nos asegura él, fue herido cuando intervino para separar a varios individuos que discutían.

Desde luego, de fuente oficial, sabemos que este individuo se encuentra en el Hospital en calidad de detenido, pues se tiene la firmeza de que es el autor de las lesiones que padecen los hermanos Varela.

Los asuntos tratados en el Consejo de ayer

Madrid.—La circunstancia de celebrarse a mediodía un almuerzo en la Embajada de Francia, al que estaban invitados el jefe del Gobierno y varios ministros, hizo que el Consejo terminase antes de la hora acostumbrada.

Los ministros estudiaron la labor legislativa urgente y según manifestaciones que han hecho no habrá vacaciones parlamentarias hasta primeros de agosto, porque se necesita todo el mes de julio para aprobar los proyectos del Gobierno antes del cierre de las Cortes.

El ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes, informó de su viaje a Extremadura, donde examinó la paralización de la finca "El Señorío". El viaje le ha permitido ponerse al habla con patronos y braceros y ha sacado la impresión de que el problema en Extremadura está planteado así: Los patronos desean, en vista de la drárgencia que tiene la recogida de la cosecha, utilizar maquinaria, a lo que se niegan los obreros por entender que se reducirá el número de brazos que emplear en el trabajo. Ante esta actitud, los patronos se muestran dis-

puestos a admitir mayor número obreros, y únicamente desean que se señale rendimiento mínimo de trabajo; pero los obreros se niegan también a aceptar esta medida, siguiendo, al parecer, el consejo de determinados elementos políticos.

Todo esto dificulta la solución del problema. Se extendió un explicación sobre la recogida de la cosecha, y dió cuenta del discurso que pronunciará en el Parlamento al contestar a la interpección que el señor Cid explanará en la sesión de mañana.

El ministro de Trabajo, señor Lluhi, informó de asuntos de su departamento.

El ministro de Industria, señor Alvarez Buylla, habló del encarecimiento de algunas primeras materias y artículos, y expuso las medidas que adoptará para evitarlo, incluso la prohibición de exportar y la importación libre de esos productos. También se habló del conflicto de alquileres de viviendas, planteado en Sevilla, para solucionar el cual es posible que sean indemnizados, en parte, los propietarios.

Última Hora

EN EL CONGRESO EL PROBLEMA HULLERO

Esta mañana se reunió, en una de las dependencias del Palacio de las Cortes, la comisión parlamentaria de Industria y Comercio, que fue presidida por el señor Moreno Galvache.

En la reunión se escucharon los informes que han aportado los representantes de la Unión Hullera, sobre el proyecto de intervención del Estado en la explotación de la industria hullaera, salvaguardándose los legítimos intereses de la empresa primitiva y restantes derechos a ella vinculados.

A la terminación, se manifestó a los periodistas que mañana se volvería a reunir la comisión parlamentaria a fin de continuar estudiando otros asuntos también interesantes para la industria hullaera.

LA REUNION DE IZQUIERDA REPUBLICANA LA MINORIA VOLVERA A REUNIRSE ESTA TARDE

También en uno de los diferentes departamentos del Congreso, se reunió hoy por la mañana la minoría parlamentaria del partido de Izquierda Republicana.

Presidió la reunión el ex ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo.

A la salida, los reunidos manifestaron a los reporteros que se habían ocupado de la interpección que esta tarde hará al Gobierno el diputado agrario don José María Cid, en relación con el problema del campo, añadiéndose que faltaban algunos informes de varios señores diputados de distintas regiones por lo que era necesario que la reunión continuara esta tarde a las cinco.

A las preguntas que hicieron los periodistas, se negó que en la reunión se hubiera tratado de política.

EN GOBERNACION EL PLEITO DE ASCENSORISTAS Y CALEFACTORES, RESUELTO

A medio día, los informadores nos trasladamos al ministerio de la Puerta del Sol, siendo recibidos como de costumbre, por el subsecretario del departamento, señor Osorio Tafall, quien nos dijo que se había encontrado una fórmula que resuelve totalmente el pleito de ascensoristas y calefactores.

Añadió el subsecretario de Gobernación, que hoy mismo quedaría firmado el pacto de arreglo.

Hablando de la huelga del ramo de la construcción y de la madera dijo el señor Osorio Tafall que ambos conflictos quedarían resueltos en fecha inmediata.

NOTICIAS DE MADRID

En la mañana de hoy, en una tienda establecida en la Avenida de Pablo Iglesias, cinco desconocidos penetraron, apoderándose de gran cantidad de comestibles, dándose seguidamente a la fuga, sin que hayan sido detenidos.

— Un capitán del Cuerpo de S.

guridad, que se hallaba en la Puerta del Angel, sorprendió a un sujeto que se dedicaba a fijar pasquines en las esquinas, en los que se excitaba a la revolución.

Al ser cacheado le fue ocupado un revólver y a las preguntas que se le hicieron manifestó que pertenecía a las Jons.

—Esta madrugada dos serenos que prestan servicio en la Colonia de Ayudantes de Ingenieros, sospecharon de dos individuos que se encontraban subidos en un balcón de un hotel.

Dichos sujetos al ser cominados a que explicaran el por qué se encontraban allí, contestaron a tiros, repeliendo la agresión los serenos, resultando un herido gravísimo, que dijo llamarse Carlos Argovilla.

LOS CONFLICTOS EN BARCELONA

Barcelona.—Se ha restablecido parcialmente la huelga del puerto, que mantienen los obreros de carga y descarga de la Transmediterránea.

Solamente son dos los buques de la Compañía Trasatlántica, cuyos obreros continúan en huelga.

Sánchez ORTIZ.

Una colisión

Comunica la Guardia civil del puesto de Tábara, que el pasado día 27, cuando regresaban de las faenas del campo, los vecinos de aquel pueblo, Juan Clemente Fernández y su hijo Domingo Clemente Arias, les salieron al camino Santiago y Miguel Ballesteros García, siendo agredidos a palos los primeros, que sufrieron varias heridas en el cuello y en la cabeza.

Los agresores han sido detenidos y las causas que motivaron el suceso se cree que sean antiguos resentimientos que existen entre las familias de ambos.

De la Audiencia

SENTENCIA

Han sido condenados Saturnino Alonso Charro y Fernando Iglesias Díaz, como autores responsables de un delito de lesiones menos graves y por su conformidad, a cada uno de ellos, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas, e indemnizar mancomunada y solidariamente al perjudicado Antonio Pereira en la cantidad de ciento cuarenta pesetas.

AMA DE CRIA

Primeriza, soltera, de 20 años, se ofrece para criar en casa de sus padres, para informes dirigirse a Manuela Iglesias Ferrero en Puñarejo de Tera.